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Exercicios

Sears-Zemansky 2-42

Um tijolo é largado (velocidade inicial nula) do alto de um edificio. Ele
atinge o solo em 2,50 s. A resisténcia do ar pode ser desprezada, de modo
que o tijolo estd em queda livre.

@ Qual ¢ a altura do edificio?
@ Qual é o médulo da velocidade quando ele atinge o solo?

e Faca gréficos a,t, v, t e yt.
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Eixo Oy orientado de cima para baixo.
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Eixo Oy orientado de cima para baixo.
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Eixo Oy orientado de baixo para cima.
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Sears-Zemansky 2-42

Eixo Oy orientado de baixo para cima.
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Exercicios

Sears-Zemansky 2-64

Uma bola rigida, que se move em linha reta (o eixo x), bate em uma
parede e repentinamente ricocheteia por um breve instante. O grafico vyt
na figura mostra a velocidade dessa bola em fung¢do do tempo. Nos
primeiros 20,0 s desse movimento, determine:

@ A distancia total percorrida pela bola;

@ Seu deslocamento:

@ Faca um grafico axt para esse movimento da bola; e
°

O grafico apresentado é realmente vertical a 5,0 s? Explique.
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Sears-Zemansky 2-64

Velocidade da bola em funcdo do tempo.

30
20
10
K
E ]
> T
ofo 5/0 10,0 15,0 20,0
t(s
-10 )
20 /

P. R. Pascholati (IFUSP) Cineméatica em uma Dimens3o 08 de agosto de 2013



Exercicios

Sears-Zemansky 2-64

Aceleracio da bola em funcido do tempo.
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Exercicios

Sears-Zemansky 2-66

Um magquinista de um trem de passageiros que viaja com velocidade

vy = 25,0 m/s avista um trem de carga cuja traseira se encontra a 200 m
de distancia da frente do trem passageiros. O trem de carga se desloca no
mesmo sentido do trem de psassageiros com velocidade v, = 15,0 m/s. O
maquinista imediatamente aciona o freio, produzindo uma aceleracio
constante igual a —0,100 m/s?, enquanto o treem de carga continua com
a mesma velocidade. Considere x = 0 como o local onde se encontra a
frente do trem de passageiros quando o freio é acionado.

@ Haverd a colisao?
@ Caso a resposta seja positiva, em que ponto ocorrerd a colisdo;

@ Faga um grafico simples mostrando a posi¢do frente do trem de
passageiros e a traseira do tem de carga.
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Exercicios

Sears-Zemansky 2-66

Grafico xt dos trens com o célculo equivocado com o trem de passageiros
acelerando ao invés de frenando.
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Exercicios

Sears-Zemansky 2-66

Grafico xt dos trens com o calculo correto trem de passageiros frenando.
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Exercicios

Sears-Zemansky 2-66

Grafico com a escalas expandidas para evidenciar a parabola seguida pela a
curva xt do trem de passageiros.
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Exercicios

Sears-Zemansky 2-95

Uma estudante estad se deslocando com sua velocidade maxima de

5,0 m/s para pegar um Onibus parado no ponto. Quando a estudante estd
a uma distancia de 40,0 m do dnibus, ele comeca a se mover com
aceleracdo constante igual a 0,170 m/s2.

@ Durante quanto tempo e por qual distdncia a estudante deve correr
para que alcance o 6nibus?

@ Quando a estudante alcanca o 6nibus, qual é a velocidade do 6nibus?

@ Faca um grafico de xt para a estudante e para o 6nibus. Considere
x = 0 como a posic3o inicial da estudante.

@ As equacdes usadas pra calcular o tempo na primeira parte possuem
uma segunda solucdo que corresponde a um tempo posterior para o
qual a estudante e o 6nibus estdo na mesma posi¢do, caso continuem
com seus movimentos especificados. Explique o significado desta
segunda solucdo. Qual a velocidade do 6nibus neste ponto?
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Exercicios

Sears-Zemansky 2-95

e Caso sua velocidade maxima fosse igual a 3,5 m/s ela poderia
alcancar o 6nibus?

@ Qual a velocidade minima para que ela pudesse alcancar o dnibus?

@ Neste caso, quanto tempo e qual seria a distancia percorrida para que
a estudante pudesse alcancar o 6nibus?
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Sears-Zemansky 2-95

Curva em vermelho a estudante e preto o onibus.

©
o
|

~
o
|

60

50

40

X (m)

30

20

10

L2
°
»
©
>
=}
=
©
=
°
—\:
o]
=}
-
i
°
-
>
=}
-
B4
°

P. R. Pascholati (IFUSP) Cinemdtica em uma Dimens3o 08 de agosto de 2013 19 / 22



Exercicios

Sears-Zemansky 2-95

Curva em vermelho a estudante e preto o onibus.
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